

并不是只有头等舱或公务舱旅客才能走快速安检通道，也不是非得花大价钱才能享受快速安检服务，手持经济舱机票的旅客其实有很多方法可以快速通过安检，但前提是你需要了解手中可利用的资源及出发机场都有哪些福利设施。

如果你是一名需要经常乘机出差的商务人士，或是一名喜爱旅游的“空中飞人”，你是否总是按部就班地带着行李排着长长的队伍过安检？炎炎夏日，空调也无法驱散机场候机厅内人们的燥热，尤其当你拖家带口，或是登机口即将关闭时，作为长长安检队伍中的一员，你是否更加焦躁不安？实际上，并不是只有头等舱或公务舱旅客才能走快速安检通道，也不是非得花大价钱才能享受快速安检服务，手持经济舱机票的你其实有很多方法可以快速通过安检。当然，要想在机场轻松、自如过检，咱们得先了解一下这些“拉仇恨”的方法到底是什么。

## 会员身份用起来

来到机场，你会发现机场内建有各类贵宾休息室。通常来说，这些贵宾休息室主要为两舱旅客、高端常旅客会员等提供个性化服务，即VIP服务，包括有独立的候机楼、独立办理登机牌柜台、安检前休息室、独立的安检通道等。那么，问题来了，如果你买的是经济舱机票，有没有可能进入机场的VIP休息室呢？答案是肯定的。

首先，国内许多银行都与机场有合作，允许指定银行的高级会员，用银行卡内的积分兑换机场休息室入场券。例如，在上海浦东机场，你可以用建设银行的银行卡积分抵扣VIP休息室的门票。

其次，一些第三方机构，如龙腾出行与全球很多大型机场都有合作关系。如果你持有的龙腾卡里有点数，就可以凭借抵扣点数进入与龙腾出行有合作的机场休息室。

再其次，如果你是空中飞行达人，建议你尽量选择同一家航空公司的航班。在你成为该航空公司的高级会员后，便可自由进入该航空公司的贵宾休息室，除享受快速安检通道、贵宾休息室服务外，还有免费升舱的福利等着你。

最后，还有一种方法便是花钱买门票。有些休息室为了创收，对于持经济舱机票的旅客开展收费业务，也就是说，你付钱便能进。但必须承认，此类服务价格不菲。

与需要提前预约、价格高昂的VIP服务相比，机场提供的CIP服务更加实惠、接地气。CIP服务包括的最主要的两项服务内容是在独立柜台有专人协助办理登机牌和使用专用快速安检通道，有些还会提供安检前后的休息室服务。所谓的专用快速安检通道在有些机场即为头等舱和公务舱旅客专用安检通道，有些机场则会专门开设一个CIP通道。虽然是低配的VIP服务，但对于大多数普通旅客来说，能免于在拥挤的普通安检通道内慢慢移动足矣。

那么，如何使用机场的CIP服务？目前，机场与许多银行都有这方面的合作。只要你持有高端银行卡，如招行的金葵花理财卡、交行的沃德财富卡等，在机场指定服务窗口出示即可享受此类服务。当然，这类服务同样是可以购买的。比较便利的方法是通过淘宝或云闪付平台进行购买。一般而言，此类服务价格为每人几十元。不过，其价格会随着你选择的休息室档次高低略有变化。

所以说，购买经济舱机票的旅客不是没有可能享受机场的贵宾服务的，主要取决于你手上拥有哪些可用资源，除花钱购买贵宾服务外，一定要利用好各种会员身份。

### 特殊旅客便利多

随着航空出行越来越普及，在乘机旅客群体中，老年旅客、儿童旅客、残疾人旅客等特殊旅客的人数也在增长。为了服务好这些特殊旅客，一些机场正在考虑或已经设立了一些专用安检通道，可以使其快速、顺畅地通过安检。

例如，近日，上海浦东机场便开始试运行儿童优先安检通道。按照相关规定，一名1.3米以下的儿童可以有两名随行人员陪同。目前，上海浦东机场1号、2号航站楼的4个安检区域均设有儿童优先安检通道，旅客可以根据指示牌的提示和安检员的引导过检。

而一直致力于细化服务、提升旅客体验的广州白云机场，则先后设立了女性专检通道、晚到旅客通道、老弱孕幼特殊旅客通道等，以满足各类旅客的不同需要。

无独有偶。近日，乌鲁木齐国际机场2号航站楼晚到旅客服务也开始试运行。当晚到旅客到达机场办理值机手续时，值机工作人员会为他们贴上“加急”标签。在过安检时，屏幕上会提示该旅客为晚到旅客，安检员实行首看责任制，确保晚到旅客快速登机。对于那些即将误机的旅客来说，晚到旅客通道为其按计划出行提供了又一道保障。

除此之外，为依法保障军人合法权益，在国内机场乘机的军人旅客可以凭有效证件在“军人依法优先”柜台办理值机及行李托运手续，随后在“军人优先”安检通道接受乘机安检。在航班登机时，军人旅客可凭优先登机标志通过“军人依法优先”登机通道登机。

随着机场对特殊旅客越来越多的关注，以及服务设施的不断完善，如果你或与你同行的人中有特殊旅客，不妨利用好机场的便利设施快速过检。

### 各种福利别错过

虽然国内机场一直在优化乘机流程，缩短旅客办理各种乘机手续的时间上做着各种努力，但我们不得不面对的现实是，随着乘机出行旅客数量的增加，许多机场都处于饱和状态，甚至在超负荷运行。机场的管理者们清醒地认识到，在许多流程中旅客排长队等待的情况不可避免。为了缓解这一压力，机场陆续出台一些新举措，以期提高旅客的出行效率，提升旅客乘机体验。而这些福利措施，乘机出行的你一定不要错过。

一要利用好无行李快速通道。如今，一些大型机场，如首都机场在安检现场会设立无行李快速通道。如果旅客未携带行李或仅随身携带一个小件物品（如单肩背包、斜挎包、手提包、小型双肩背包），而且物品包装处于半空状态，就可以从快速通道过检。须注意的是，随身携带的小件物品应不含有精密仪器、摄影器材、大量电池导线、粉末状或块状等明确需要开包检查以及可能严重降低过检效率的物品。由于此类旅客需要开包检查的概率较低，从无行李快速通道过检时间更短，效率更高，无疑是“无行李一族”的首选。

二要及时领取支付宝快捷登机券。你也许不知道，我们平时使用支付宝消费是可以获得积分的，且根据积分的多少，你会被评为大众会员、黄金会员、铂金会员或钻石会员。当你的积分达到一定会员等级时，可以免费享受一些特权，机场的快捷登机券便是其中的一种。登录支付宝账号，点击页面右下方“我的”进入新界面，再点击“支付宝会员”，便可以看见支付宝为钻石会员和铂金会员提供的专享快捷登机服务。钻石会员和铂金会员可免费领取首都机场、广州白云机场、杭州萧山机场的快捷登机券，在活动期间可享受机场的快速安检服务。所以，如果你是支付宝的铂金会员或钻石会员，在出发前记得领取快捷登机券，这样便可以享受快速安检服务。

三是提前注册机场APP。前面已经提到了可以领取首都机场和广州白云机场、杭州萧山机场的快捷登机券，那么在上海浦东机场乘机出行，有没有快速过检的方法呢？答案是肯定的。旅客可以事先在手机上下载并安装“上海机场”APP，在客户端首页有快速安检入口，在注册手机号、输入真实姓名和身份证号码等信息，并且完成安检知识测试和身份验证后，便可享受上海浦东机场1号航站楼的快速安检服务。申请快速安检服务的旅客到机场之后，可以从上海浦东机场1号航站楼国内出发安检区域的18号通道过检。当然，上海浦东机场在快速安检通道内严格执行每名旅客只能携带一件规定尺寸内手提行李的制度，违反规定的旅客即使注册成功也无法从这一通道过检。

四是走外交通道。除上面我们讲到的儿童优先安检通道和老弱孕幼特殊旅客通道外，如果你是带小孩出境游的话，还有一种通道可以优先让你和孩子通过，那就是外交通道。通常情况下，在此通道过检的人数较少，可以免去带小孩排长队过检的痛苦。

所以，即便你购买的是经济舱机票，还是有很多方法享受快速过检服务的，提前了解手中可利用的资源及机场福利设施，为自己安排一次轻松的旅行吧！（《中国民航报》、中国民航网 通讯员雅馨）